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4 Technische specificaties 
 
Benodigde voeding* 

 

Voedingsspanning 21–27 V DC 
Stroomverbruik Max. 2 A DC 
Standaard kabel 1Ω/10m 
Aansluiting M12-connector, 5-polig 
 
Uitgang 

 

Uitgangsspanning Max. 30 kV positief en negatief 
Stroom per emitter naar 
aarde 

 
<150 uA 

  
Omgeving  
Gebruiksomstandigheden Industrieel 
Omgevingstemperatuur 0 – 55°C 
Koeling Convectie 
Werkafstand 300 – 1000 mm 
 
Lokale functies  
Indicatie setting 
pulsfrequentie 

Knipperende rode en groene LED's tijdens het 
opstarten van de staaf  

[Aan]-signalering Groene LED 
[Fout]-signalering De rode LED licht op bij een interne overbelasting of 

kortsluiting.  
De rode LED knippert als de HV OK-uitgang overbelast 
is of als er andere fouten werden vastgesteld (vb. 
voedingsspanning te laag, voeding oververhit).  

[Waarschuwing]-
signalering  
(alleen IQ-versie) 

Oranje LED wanneer de staaf moet worden 
schoongemaakt 

 
Functies op afstand  
(standaardversie) 

 
 

Ingang aan/uit op afstand Schakelt hoogspanning aan en uit 
Specificaties stuurspanning: 
10 V DC, 10 mA min. 
30 V DC, 25 mA max. 

Uitgang werking 
ionisatiestaaf OK 
 (HV OK) 
 
Functies op afstand  
(IQ-versie) 
 

Geeft aan dat de ionisatiestaaf correct aan het werk is   
(wanneer hoogspanning is ingeschakeld). 
Uo= Voedingsspanning — 1 V, Max. 50 mA 
 
Volledige bediening en uitlezing via IQ Easy platform 
met een RS485 seriële verbinding met standaard 
spanningsniveaus (zie handleiding Manager IQ Easy) 
  

Mechanisch  
Effectieve staaflengte 250 mm tot 4750 mm 
Afmetingen (BxHxL) 61 mm x 114 mm x totale lengte (Eff. Lengte + 195 mm) 
Gewicht 0.8 kg + 2.4 kg/m  
Behuizing 
Emitter 
Emitterhouder 

Kunststof 
Speciale legering 
Silicone 

Montagemateriaal Montagebeugels 
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Indien een sensor staaf is gekoppeld zullen aanvullend te zien zijn: 
-  Web voltage [kV]: de actuele gemeten gemiddelde (rest) lading van de actieve segmenten 

van de sensorstaaf. 
-  Web voltage peak [kV]: de maximaal gemeten gemiddelde negatieve & positieve (rest)lading 

van de actieve segmenten van de sensorstaaf (gedurende de laatste logfile refresh time). 
Iedere keer als de logfile geschreven wordt zal deze waarde op 0 gezet worden.  

  
7.4.2 Graphics tab 
 
In de Graphics tab wordt grafisch de werking weergegeven als functie van de tijd. 
- Geel: de positieve en negatieve ionenstroom. 
- Bruin: de netto ionenstroom (positief – negatieve stroom) 
Indien gekoppeld met een sensorstaaf: 
- Groen: de gemiddelde (rest)lading die de sensorstaaf meet. 
 
Indien ergens op het scherm geklikt wordt zal het scherm ”bevroren” worden; On hold wordt 
getoond. Nog een keer klikken geeft weer de actuele waarde. 
  
7.4.3 Action log tab 
 
In de Action log tab wordt stap voor stap een veranderde status van de staaf gelogd. Dit wordt 
aangegeven met datum en tijd dat de statusverandering heeft plaatsgevonden. Belangrijkste 
meldingen: 
- REMOTE ON HV OK: de staaf is aangezet en functioneert OK 
- REMOTE OFF HV NOT OK: de staaf is uitgezet dus de hoogspanning is niet OK 
 
7.4.4 Data log tab 
 
In de Data log tab wordt op vaste tijden alle beschikbare meet data van de ionisatiestaaf 
gelogd. 
Deze waarden worden ook in de logfile van de Manager opgeslagen als de parameter 
Datalogging  aan staat. De tussentijd tussen het loggen wordt bepaald door de instelling in de 
Manager IQ Easy. Zie gebruiksaanwijzing van de Manager in H6.6.3 
Belangrijkste meetwaarden: 
- U- : de uitgangsspanning van de negatieve hoogspanning 
- U+ : de uitgangsspanning van de positieve hoogspanning 
- I- : de uitgangsstroom van de negatieve hoogspanning 
- I+ : de uitgangsstroom van de positieve hoogspanning 
- U: de voedingsspanning van de staaf 
 
7.5 Oorzaken van overbelasting 
 
Oorzaken van overbelasting van de hoogspanning kunnen zijn: 
- Vervuiling van de ionisatiestaaf. 
- Direct contact tussen geleidend materiaal en de emitters. 
- De ionisatiestaaf is te dicht bij geleidende (machine)delen geplaatst. 
 
  



Thu

8 

 
 

 


 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

underION2Thun

 Onderh
 
 

      W
Wanneer 
apparaat 
Emitters 
met serie
 
 

 Aandac

De emitte
Laat de s
zetten. 
 

Houd de i
Als de ion
schoonma
 

Als de ion
schoonma
Blaas de i
Veconova
 

Tijdens he
van de be
Voor het g
worden lo
De emitte
Na verwijd
vervuilend
emitters te
Er zijn afd
bescherm
 

De emitte
schoonge
emitter be
houder (z
 

nderIONIQ2_UM

oud 

Waarschuw
r u werkza

altijd wor
zijn verwi

enummers

cht: 

ers niet be
staaf en de

onisatiesta
nisatiestaaf
aken. 

nisatiestaaf
aken.  
ionisatiesta
a 10 kan oo

et schoonm
ehuizing (o
gemakkelij

osgeklikt. 
ers kunnen 
dering van
de stoffen 
erecht kom
dekkingen 

ming te zorg

ers kunnen 
emaakt, of 
estaat altijd
ie par. 12 

M_9752160050_

wing: 
amheden 
rden losge
ijderbaar d
s 13470001

eschadige
e emitter-o

aaf schoon
f  vuil is: de

f  vuil is; de

aaf volledig
ok worden 

maken, mo
ok de exte
jk schoonm

verwijderd
n de emitte
in het schr

mt. 
meegeleve
gen (zie: “I

afzonderli
ze kunnen

d uit een co
reserve-on

 

_NL_D_GB_F_V

aan het a
ekoppeld. 
door ze lo
1 t/m 1445

en. 
onderdele

n. 
e ionisaties

e ionisaties

g droog vó
gebruikt in

oet u het zw
erne opperv
maken kun

d worden o
r moet u e
roefgat of b

erd om tijd
onisatieta

jk in een s
n eenvoudi
onstructie v
nderdelen)

V2_2 

apparaat u

os te schro
50243. Zie 

en volledig

staaf met e

staaf met e

óór het geb
n geval van

warte mon
vlakken) s
nen de zijp

om separaa
rvoor zorg
buisuiteind

dens de sch
aaf met be

schoonmaa
g door nie
van een m
. 

uitvoert, m

oeven beh
uitleg “Ve

g drogen v

een hard, n

een blokbo

bruik. 
n hardnekk

tageopper
choonmak
panelen, st

at te reinig
en dat er g

de (afhanke

hoonmaak
eschermen

akproduct 
uwe emitte

metalen em

moet de vo

halve bij Th
erwijderen

vooraleer 

niet-metale

orstel en is

kig vuil (ww

vlak van d
ken. 
teun en ein

en of te ve
geen schoo
elijk van ty

k voor een 
nde afdekk

(ultrasoon 
ers worden
itter, een v

eding naa

hunderION
n emitter”

de staaf a

en borstel 

sopropylalc

ww.eco-no

e emitters 

ndplaten g

ervangen. 
onmaakpro
pe emitter

gemakkeli
kingen”). 

bad) word
n vervange
veer en ee

ar het 

N ’s 
”. 

aan te 

cohol 

ova.nl) 

en de rest

emakkelijk

oduct of 
) voor de 

jke 

den 
en. De 
n siliconen

23  

NL 

t 

k 

n-



Thu

Ve
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Po
va
em
 

underION2Thun

erwijderen

ositie waar
astgehoude
mitter te de

   Em
(vana

nderIONIQ2_UM

n emitter: 

r de electro
en moet wo
emonteren/

mitter, screw
af serienum

schroefdraa

Afbeeldin

M_9752160050_

afhankelij

ode isolato
orden om d
/monteren

 

w: 450900
mmer: 144

A

ad 

Met afdicht
aan de elect
 

ng 12 

_NL_D_GB_F_V

jk van typ

r 
de 
. 

1035 
50243) 

Afdichtings ring 

tingsring: Lo
trode isolato

V2_2 

e emitter!

osdraaien 
or. 

A

 

        
serie

Afbeelding 14

Zo
de
va

 Emitter, p
enummer: 1

Afbee

4 

onder afdich
e electrode is
an de ionisat

pull: 45090
13470001 

elding 13 

  

htingsring: T
solator loodre
iestaaf af. 

001030 
t/m 14450

24 

Trek 
echt 

0243 



Thu

Io
 

 
 
 

underION2Thun

nisatiesta

 
Schroef b
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bescherm

nderIONIQ2_UM

aaf met be

beschermin

mkap voor s

Afbeel

M_9752160050_

schermen

ng vanaf se

serienumm

 

ding 15 

_NL_D_GB_F_V

nde afdekk

erienumme

mer: 13470

Afbee

V2_2 

kingen: 

er: 144502

0001 t/m 14

lding 17 

Art.

43 

4450243 

nr.: 92409

Afbeelding 

Art.n

10520 

 16 

nr.: 92105660635 

25  

NL 



ThunderION2ThunderIONIQ2_UM_9752160050_NL_D_GB_F_V2_2   26 

9 Storingen 
 

9.1 Storingen ThunderION 
 
Tabel 4, storingen indien aangesloten op een 24 VDC voeding 
Signalering Probleem Oorzaak Oplossing 
Groen 
Continu 

Geen/weinig ionisatie  
Wel hoogspanning op 
emitters 
(kan met een 
hoogspanning meter/ 
Tension worden 
gecontroleerd) 

Ionisatiestaaf is vuil. Maak de ionisatiestaaf 
schoon. 

HV OK actief Emitters zijn beschadigd. Vervang de emitters. 
(extern) 
 

Emitters zijn afgedekt. Verwijder de afdekking. 

Neutralisatiepositie niet OK Wijzig de positie  

Geen LED Geen hoogspanning op 
emitters. 

Kabel, connectors of voeding 
niet aangesloten 

Herstel de 
voedingssapnning   

HV OK niet 
actief (extern) 

Staaf foutief. Retourneer de 
ionisatiestaaf 

Groen 
knipperend 
HV OK niet 
actief (extern) 

Geen hoogspanning op 
emitters. 

“Werking op afstand” ingang 
wordt niet aangestuurd 

Activeer de “werking op 
afstand” ingang (5.6.2) 

Rood 
Continue 

(minder) Hoogspanning 
op emitters 
 

Staaf te dicht bij geleidende 
onderdelen geplaatst 

Verplaats de 
ionisatiestaaf. 

HV OK niet 
actief (extern) 

Staaf is zeer vuil. Maak de ionisatiestaaf 
schoon. 

 Ionisatiestaaf foutief. Retourneer de 
ionisatiestaaf. 

Rood 
knipperend 

Interne  
hardwarefout 

Voedingsspanning te laag Controleer de 
voedingsspanning en 
de kabellengte 

Interne temp. te hoog Omg.Temp. > 55C of 
ionisatiestaaf foutief 

  HV OK overbelast Belasting verminderen 
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9.2 Storingen ThunderION IQ 
 
 
Tabel 3, storingen indien aangesloten op een IQ Manager 
Signalering Probleem Oorzaak Oplossing 
LED’s op 
ionisatiestaaf lichten 
niet op 

Geen hoogspanning 
aan de emitters 

Geen voedingsspanning Manager inschakelen 
Bedradingsfout Fout opsporen en 

verhelpen, zie 5.6 
LED’s op 
ionisatiestaaf 
knipperen groen 1Hz 

Geen hoogspanning 
aan de emitters 

Staaf staat in stand-by 
mode 

Zet staaf aan via de 
manager 

Geen Remote on/off 
signaal van Manager 
Remote on/off source= 
Remote input1 

Geef remote on signaal 
op I/O connector van 
de manager of 
selecteer Remote on/off 
source= continous 

LED’s op 
ionisatiestaaf lichten 
rood op 

Ionisatiestaaf 
overbelast 

Ionisatiestaaf vervuild Ionisatiestaaf reinigen 
Ionisatiestaaf te  
dicht bij geleidende 
machinedelen 
gemonteerd 

Ionisatiestaaf 
verplaatsen 

LED’s op 
ionisatiestaaf lichten 
oranje op 

Geen/slechte 
ionisatie, wel 
hoogspanning aan 
de emitters 

Ionisatiestaaf vervuild Ionisatiestaaf reinigen 
Emitters zijn beschadigd Vervang de 

ionisatiestaaf 
Ionisatiestaaf verkeerd 
gepositioneerd 

Ionisatiestaaf opnieuw 
positioneren, zie 5.2 

Emitters zijn afgedekt Afdekking verwijderen 
LED’s op 
ionisatiestaaf 
knipperen rood (1 Hz) 
Wel hoogspanning 
aan de emitters, 

Hoogspanning niet 
maximaal 

Voedingsspanning te 
laag 

Controleer 24VDC 
manager of vergroot 
diameter aansluitleiding 
of kort de aansluitkabel 
in 

Interne temperatuur te 
hoog 

Controleer op metalen 
delen dicht bij de staaf. 

LED’s op 
ionisatiestaaf 
knipperen rood (5 Hz) 

Geen communicatie 
met IQ Easy platform 

Indien aangesloten aan 
uitgang 5 of 6: deze 
staan in analog I/O 

Selecteer Serial mode 
in de BP van de 
Manager of kies 
uitgang 1-4 

Bedradingsfout Fout opsporen en 
verhelpen, zie 5.6.2 
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10 Reparatie 
 

 Waarschuwing: 
- Wanneer u werkzaamheden op het apparaat uitvoert, moet de voeding naar het 

apparaat altijd worden losgekoppeld. 
- Reparaties moeten door een vakkundige elektricien-ingenieur worden uitgevoerd. 
- Wanneer het apparaat wordt geopend, bestaat het gevaar dat onderdelen onder 

gevaarlijke spanning worden aangeraakt. 
 
SIMCO (Nederland) B.V. raadt aan om de ThunderION ionisatiestaaf te retourneren indien 
reparaties vereist zijn.  
Gelieve een e-mail te versturen naar service@simco-ion.nl om een speciaal RMA-formulier 
hiervoor aan te vragen.  
Verpak het apparaat goed en vermeld duidelijk de reden voor de retour. 
 
 
11 Afdanken 
 
Respecteer de plaatselijke milieuvoorschriften en andere bepalingen wanneer u het product 
verwijdert. 
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4. Technische Daten 
 
Erforderliche 
Spannungsversorgung* 

 

Betriebsspannung 21–27 V DC 
Stromaufnahme Max. 2 A DC 
Standardkabel 1Ω/10 m 
Anschluss M12-Anschlussstecker, 5-polig 
 
Ausgang 

 

Ausgangsspannung Max. 30 kV positiv und negativ 
Stromstärke zwischen 
Emitter und Erde 

 
<150 µA 

  
Umgebung  
Betriebsumgebung Industriell 
Umgebungstemperatur 0 – 55 °C 
Kühlung Konvektion 
Betriebsentfernung 300 – 1000 mm 
 
Lokale Funktionen  
Anzeige der 
Impulsfrequenzeinstellung 

Blinkende rote und grüne LEDs beim Einschalten des 
Stabes  

Anzeige [Ein] Grüne LED 
Anzeige [Fehler] Im Falle einer internen Überlastung oder eines 

Kurzschlusses leuchtet die LED rot auf.  
Die rote LED blinkt, wenn der HV OK-Ausgang 
überlastet ist oder ein anderer Fehler erkannt wurde 
(z. B. Versorgungsspannung zu niedrig, überhitzte 
Spannungsversorgung)  

Anzeige [Warnung] 
(nur IQ-Ausführung) 

Orangefarbene LED leuchtet auf, wenn die Reinigung 
des Stabes erforderlich ist 

 
Fernbedienungs-
funktionen 
(Standardausführung) 

 
 

Fernbedienungseingang Ein- und Ausschalten Hochspannung 
Steuerspannungsdaten: 
10 V DC, 10 mA min. 
30 V DC, 25 mA max. 

Ausgang „Funktion 
Ionensprühstab OK“ (HV 
OK) 
 
 
 
Fernbedienungs-
funktionen 
(IQ-Ausführung) 
 

Zeigt an, dass der Ionensprühstab ordnungsgemäß 
funktioniert (bei eingeschalteter Hochspannung). 
Uo= Betriebsspannung – 1 V, max. 50 mA 
 
 
Volle Kontrolle und Auslesen über IQ Easy Plattform 
mit einer RS485 serielle  Anschluss an Standard-
Spannungspegel (siehe Bedienungsanleitung IQ Easy 
Manager)  

Mechanisch  
Effektive Stablänge 250 mm bis 4750 mm 
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- REMOTE EIN HS O. K. (REMOTE ON HV OK): Der Stab ist eingeschaltet und funktioniert 
ordnungsgemäß. 

- REMOTE AUS HS NICHT O. K. (REMOTE OFF HV NOT OK): Der Stab ist abgeschaltet und 
somit ist die Hochspannung nicht O. K. 

 
7.4.4 Registerkarte Datenprotokoll (Data log) 
 
Unter der Registerkarte Datenprotokoll (Data log) werden zu festen Zeitpunkten Messdaten des 
Ionensprühstabs protokolliert. 
Diese Werte werden ebenfalls in der Protokolldatei des Managers gespeichert, sofern der 
Parameter Datenprotokollierung (Data logging) aktiv ist. Das Protokollierungsintervall wird durch 
die Einstellung im Manager IQ Easy festgelegt. Siehe Abschnitt 6.6.3 in der 
Bedienungsanleitung des Managers. 
Wichtigste Messwerte: 
- U- : die Ausgangsspannung des negativen Hochspannung 
- U+ : die Ausgangsspannung des positiven Hochspannung 
- I- : der Ausgangsstrom des negativen Hochspannung 
- I+ : der Ausgangsstrom des positiven Hochspannung 
- U: die Betriebsspannung des Stabs 
 
7.5 Ursachen der Überlastung 
 
Ursachen der Überlastung der Hochspannung können sein: 
- Verschmutzung des Ionensprühstabs 
- Unmittelbarer Kontakt zwischen leitfähigem Material und Emittern. 
- Der Ionensprühstab ist zu nahe an leitfähigen (Maschinen)bauteilen montiert. 
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9. Störungen 
 
9.1 Störungen ThunderION 
 
Tabelle 4, Störungen bei Anschluss an 24-V-DC-Spannungsversorgung 
Anzeige Problem Ursache Abhilfe 
Grün  Keine / mangelhafte 

Ionisation 
Jedoch 
Hochspannung an 
Emittern  
(Kann mit 
Hochspannungsprüfer
/Tension überprüft 
werden) 

Ionensprühstab ist 
verschmutzt. 

Ionensprühstab 
reinigen. 

Dauerleuchten Emitter sind beschädigt. Emitter ersetzen. 
HV OK aktiv 
(extern) 

Emitter sind abgedeckt. Abdeckung entfernen. 

Neutralisierungsposition 
fehlerhaft 

Position ändern  

Keine LED-
Anzeige 

Keine Hochspannung 
an Emittern. 

Kabel, Stecker oder Netzteil 
nicht angeschlossen 

Betriebsspannung 
wiederherstellen 

  
HV OK nicht 
aktiv (extern) 

Störung im Stab. Ionensprühstab 
einsenden. 

Blinkt grün 
HV OK nicht 
aktiv (extern) 

Keine Hochspannung 
an Emittern. 

Eingang 
„Fernbedienungsbetrieb“ wird 
nicht angesteuert 

Fernbedienungsfunktio
n einschalten (5.6.2) 

Rot 
Dauerleuchten 

(Geringere) 
Hochspannung an 
Emittern 
 

Stab zu nahe an leitfähigen 
Bauteilen aufgestellt 

Ionensprühstab an 
anderer Stelle 
aufstellen. 

HV OK nicht 
aktiv (extern) 

Stab ist extrem verschmutzt. Ionensprühstab 
reinigen. 

 Störung im Stab. Ionensprühstab 
einsenden. 

Rot 
blinkend 

Interner Hardware- 
Fehler 

Zu niedrige Betriebsspannung Stromversorgung und 
Länge des Kabels 
überprüfen 

Interne Temperatur zu hoch Temperatur muss unter 
55 °C liegen. 
Ansonsten treten 
Störungen im 
Ionensprühstab auf. 

  HS O. K. überlastet Last verringern 
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9.2 Störungen ThunderION IQ 
 
 
Tabelle 3, Störungen bei Anschluss an IQ Manager 
Signalisierung Problem Ursache Abhilfe 
LEDs auf 
Ionensprühstab 
leuchten nicht auf 

Keine 
Hochspannung an 
den Emittern 

Keine Betriebsspannung Manager einschalten 
Verkabelungsfehler Fehler auffinden und 

beseitigen, siehe 5.6 
LEDs auf 
Ionensprühstab 
blinken grün 1 Hz 

Keine 
Hochspannung an 
den Emittern 

Stab befindet sich im 
Stand-by-Modus 

Schalten Sie den Stab 
über den Manager ein 

Kein Remote-An/Aus-
Signal vom Manager 
Remote-An/Aus-Quelle = 
Remote-Eingang 1 

Legen Sie das Remote-
An-Signal an den E/A-
Anschluss des 
Managers an oder 
wählen Sie Remote-
An/Aus-Quelle = 
kontinuierlich 

LEDs auf 
Ionensprühstab 
leuchten rot auf 

Ionensprühstab ist 
überlastet 

Verschmutzter 
Ionensprühstab 

Ionensprühstab 
reinigen 

Ionensprühstab zu  
nahe an leitenden 
Geräteteilen platziert 

Ionensprühstab anders 
positionieren 

LEDs auf 
Ionensprühstab 
leuchten orange auf  

Keine bzw. 
mangelhafte 
Ionisation, aber 
Hochspannung an 
den Emittern 

Verschmutzter 
Ionensprühstab 

Ionensprühstab 
reinigen 

Emitter sind beschädigt Ionensprühstab 
ersetzen 

Ionensprühstab falsch 
positioniert 

Ionensprühstab erneut 
positionieren,siehe 5.2 

Emitter sind abgedeckt Abdeckung entfernen 
LEDs auf 
Ionensprühstab 
blinken rot (1 Hz) 
Jedoch 
Hochspannung an 
den Emittern 

Hochspannung nicht 
auf 
Höchsteinstellung 

Zu niedrige 
Betriebsspannung 

Überprüfen Sie die 24-
Volt-DC-
Spannungsversorgung 
des Managers oder 
wählen Sie einen 
größen 
Kabeldurchmesser oder 
kürzen Sie das 
Anschlusskabel 

Innentemperatur ist zu 
hoch 

Überprüfen Sie, ob sich 
Metallteile in der Nähe 
des Stabs befinden. 

LED auf 
Ionensprühstab blinkt 
rot (5 Hz) 
 

Keine 
Kommunikation mit 
der IQ Easy-
Plattform 
 

Falls an Ausgang 5 oder 
6 angeschlossen: Diese 
sind auf analogen E/A 
eingestellt 

Wählen Sie in der 
Backplane des 
Managers den seriellen 
Modus oder wählen Sie 
Ausgang 1-4 

Verkabelungsfehler Fehler erkennen und 
beheben (siehe 5.6.2) 
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Pos. Teilenummer Beschreibung 

  1 4532000100 Montagefuß Ionensprühstab 
  2 7509004160 Endplatte 
  3 7509004020 Seitenprofil 
  4 - Emitter, Schraubverbindung oder zum Abziehen: Typ und  
  Artikelnummer siehe Abbildungen 12 und 13 
  5 7509004170 Stütze Seitenprofil 
  6 4509001000 Netzteil 100-240V/24VDC 
  7 9146340620 Netzkabel - IEC 320 EN 60320 C19 (V) – 2 m 
  8 7519020355 5-poliger, rechtwinkliger M12-Anschluss (mit Schraubverbindung) 
  9 7519020350 5-poliger gerader M12-Anschluss (mit Schraubverbindung) 
10a 7519020365 5-adriges Kabel mit geradem M12-Anschluss, 5 m 
10b 7519020366 5-adriges Kabel mit geradem M12-Anschluss, 10 m 
11a 7519020375 5-adriges Kabel mit rechtwinkligem M12-Anschluss, 5 m 
11b 7519020376 5-adriges Kabel mit rechtwinkligem M12-Anschluss, 10 m 
12 7519020435 DIN-Schienenspeisung, 100 - 240 V AC zu 24 V DC 10 A. 
13 7519020425 DIN-Schienenspeisung, 100 - 240 V AC zu 24 V DC 4 A. 
14 7519020430 DIN-Schienenspeisung, 100 - 240 V AC zu 24 V DC 3,3 A,  
  (UL-gelistet) 
15a 7519020391 Gerätekabel 5 m, M12, Buchse-Stecker gerade  
15b 7519020392 Gerätekabel 10 m, M12, Buchse-Stecker gerade  
15c 7519020386 Gerätekabel 5 m, M12, Buchse-Stecker für Energieführungskette 
15d 7519020387 Gerätekabel 10 m, M12, Buchse-Stecker für Energieführungskette 
15e 7519020383 Gerätekabel 5 m, M12, Buchse-Stecker geschirmt für 

Energieführungskette 
15f 7519020384 Gerätekabel 10 m, M12, Buchse-Stecker geschirmt für  
  Energieführungskette 
16a 9210560617 Schraube M6x6,5 Nylon (ab Seriennummer 14450243) 
16b 9240910520 Schutzkappe Silikon (Seriennummer 13470001 bis 14450243) 
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4 Technical specifications 
 
Required power supply* 

 

Supply voltage 21–27 V DC 
Current consumption Max. 2 A DC 
Standard cable 1Ω/10m 
Connection M12 connector, 5-pin 
 
Output 

 

Output voltage Max. 30 kV positive and negative 
Current per emitter to 
earth 

 
<150 uA 

  
Environment  
Operating environment Industrial 
Ambient temperature 0 – 55°C 
Cooling Convection 
Operating distance 300 – 1000 mm 
 
Local functions  
Indication of pulse 
frequency setting 

Flashing red and green LEDs during start-up of the bar  

[On] signaling Green LED 
[Error] signaling Red LED lights up in the case of an internal overload or 

short circuit.  
Red LED flashes when the HV OK output is overloaded 
or other errors have been detected (e.g. supply voltage 
too low, overheated power supply)  

[Warning] signaling 
(only IQ version) 

Orange LED when Bar needs to be cleaned 

 
Remote functions 
(standard version) 

 
 

Remote On/Off input Switching high voltage on and off 
Control voltage specifications: 
10 V DC, 10 mA min. 
30 V DC, 25 mA max. 

Anti-static bar operating 
OK output (HV OK) 
 
 
 
Remote functions 
(IQ version) 
 

Indicates that the anti-static bar is operating correctly  
(when high voltage is switched on). 
Uo= Supply voltage — 1 V, Max. 50 mA 
 
 
Full control and readout via IQ Easy platform with an 
RS 485 serial connection to standard voltage levels 
(see manual IQ Easy manager)  

Mechanical  
Effective bar length 250 mm to 4750 mm 
Dimensions (WxHxL) 61 mm x 114 mm x total length (Eff. Length + 195 mm) 
Weight 0.8 kg + 2.4 kg/m  
Housing 
Emitter 
Emitterholder 

Plastic 
Special alloy 
Silicone 

Mounting material Brackets 
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Not yet implemented: 
- Last warning: indicates if and when the last warning has been issued that the efficiency of 

the anti-static bar has dropped below the set clean bar warning level. 
- Ionisation Efficiency xx%: indicates the effectiveness of the anti-static bar. Should the bar 

be dirty or covered, this value will drop. If the bar is set on standby, this value will be 0 %. 
The value between the brackets will indicate the most recent value, e. g. 0 % (98 %). 

 
If a sensor bar is connected, the display will also show: 
-  Web voltage [kV]: The current average (residual) charge measured of the active segments of 

the sensor bar. 
-  Web voltage peak [kV]: The maximum measured average negative & positive (residual) 

charge of the active segments of the sensor bar (during the last logfile refresh time). Every 
time the logfile is written, this value will be reset to 0.  

 
7.4.2 Graphics tab 
 
The Graphics tab graphically shows the operation as function of the time. 
- Yellow: the positive and negative ion current. 
- Brown: the net ion current (positive – negative current) 
If coupled with a sensor bar: 
- Green: the average (residual) charge measured by the sensor bar. 
 
If the screen is clicked somewhere, the screen will “freeze”, and display On hold. Clicking the 
screen again will display the current value. 
  
7.4.3 Action log tab 
 
In the Action log tab, the changing status of the bar is logged step-by-step. This is indicated 
including the date and time the status change has occurred. Main messages: 
- HV OK: the bar is turned on and is functioning properly 
- HV NOT OK: the bar is turned off so the HV doesn’t function properly 
 
7.4.4 Data log tab 
 
In the Data log tab, all available measurement data of the anti-static bar is logged at fixed times. 
If the parameter Datalogging is activated, these values will also be saved in the log file of the 
manager. The interval between logging is determined by the setting in the Manager IQ Easy. 
See user manual of the Manager in Chapter 6.6.3 
Main measurement values: 
- U- : the output voltage of the negative high-voltage. 
- U+ : the output voltage of the positive high-voltage. 
- I- : the output current of the negative high-voltage. 
- I+ : the output current of the positive high-voltage. 
- U: the supply voltage of the bar  
 
7.5 Causes for overloading 
 
Causes for overloading of the high voltage may be: 
- Fouling of the anti-static bar. 
- Direct contact between conductive material and emitters. 
- The anti-static bar is mounted too close to conductive (machine) parts. 
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9 Faults 
 
9.1 Faults ThunderION 
 
Table 4, faults when connected to a 24 V DC power supply 
Signaling Problem Cause Remedy 
Green  No/poor ionisation 

However high voltage 
on emitters  
(can be checked with 
a high voltage meter/ 
Tension) 

Anti-static bar is fouled. Clean anti-static bar. 
Continuous Emitters are damaged. Replace emitters. 
HVOK active 
(external) 

Emitters are covered. Remove the cover. 

Position of neutralizing not OK Change position  

No LED No high voltage on 
emitters. 

Cable, connectors or power 
supply not connected 

Restore supply voltage 
  
HVOK not 
active 
(external) 

Bar faulty. Return anti-static bar 

Green flashing 
HVOK not 
active 
(external) 

No high voltage on 
emitters. 

“Remote operation” input is 
not controlled 

Set Remote to On 
(5.6.2) 

Red 
Continuous 

(lower) High voltage 
on emitters 
 

Bar placed too close to 
conductive parts 

Move anti-static bar. 

HVOK not 
active 
(external) 

Bar is extremely fouled. Clean anti-static bar. 

 Bar faulty. Return anti-static bar. 
Red 
flashing 

Internal hardware 
error 

Supply voltage too low Check power supply 
and length of the cable 

Internal Temp too high Tamb> 55C or anti-
static bar faulty 

  HV OK overload Reduce load 
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9.2 Faults ThunderION IQ 
 
Table 3, faults when connected to a IQ Manager 
Signalling Problem Cause Solution 
LEDs on anti-static 
bar do not light up 

No high voltage on 
the emitters 

No supply voltage Switch on manager 
Wiring fault Detect fault and repair, 

see 5.6 
LEDs on anti-static 
bar flashing green 1 
Hz 

No high voltage on 
the emitters 

Bar is in standby mode Turn on the bar using 
the manager 

No Remote on/off signal 
from Manager 
Remote on/off source= 
Remote input1 

Send remote on signal 
on I/O connector of the 
manager or select 
Remote on/off source = 
continuous 

LEDs on anti-static 
bar light up red 

Anti-static bar 
overload 

Anti-static bar is dirty Clean anti-static bar 
Anti-static bar mounted 
too  
close to conductive 
machine parts. 

Move anti-static bar 

LEDs on anti-static 
bar light up orange 

No/poor ionisation, 
but high voltage on 
the emitters 

Anti-static bar is dirty Clean anti-static bar 
Emitters are damaged Replace the anti-static 

bar 
Anti-static bar positioned 
incorrectly 

Reposition anti-static 
bar, see section 5.2 

Emitters are covered Remove cover 
LEDs on anti-static 
bar flashing red (1 
Hz) 
However, high 
voltage to the 
emitters. 

High voltage not 
maximum  

Supply voltage too low Check 24 V DC 
manager or increase 
diameter of connection 
cable or shorten the 
connection cable 

Internal temperature too 
high 

Check for metal parts 
close to the bar. 

LEDs on anti-static 
bar flashing red (5 
Hz) 

No communication 
with IQ Easy 
platform 

If connected to outputs 5 
or 6: these are 
configured for analog I/O 

Select Serial mode in 
the Backplane of the 
Manager 

Wiring fault Detect fault and repair, 
see 5.6.2 
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10 Repair 
 

 Warning: 
- When working on the equipment, always disconnect the power supply to the 

equipment. 
- Repairs must be made by a skilled electrical engineer. 
- When opening the equipment, parts under hazardous voltage 

can be touched. 
 
SIMCO (Nederland) B.V. recommends that you return the ThunderION anti-static bar if repairs 
are required.  
To request an RMA form for this purpose, please send an e-mail to service@simco-ion.nl.  
Pack the equipment well and clearly state the reason for return. 
 
 
11 Disposal 
 
Comply with locally applicable environmental and other regulations when disposing of  
the product. 
 
 
  



 

Thu

12

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Fig

Po

  1
  2
  3
  4
  5
  6
  7
  8
  9
10
10
11
11
12
13
14
15
15
15
15
15
15
16
16

underION2Thun

2 Spare p

gure 18: Spa

os. Part n

 45320
2 75090
3 75090
4 - 
5 75090
6 45090
7 91463
8 75190
9 75190
0a 75190
0b 75190
a 75190
b 75190

2 75190
3 75190
4 75190
5a 75190
5b 75190
5c 75190
5d 75190
5e 75190
5f 75190
6a 92105
6b 92409

nderIONIQ2_UM

parts 

are parts 

number 

000100 
004160 
004020 

004170 
001000 
340620 
020355 
020350 
020365 
020366 
020375 
020376 
020435 
020425 
020430 
020391 
020392 
020386 
020387 
020383 
020384 
560617 
910520 

M_9752160050_

Descrip

Mountin
Endplat
Side pr
Emitter
Suppor
Power 
Power 
5-pin rig
5-pin st
5-stran
5-stran
5-stran
5-stran
DIN rai
DIN rai
DIN rai
Device 
Device 
Device 
Device 
Device 
Device 
Screw M
Protect

_NL_D_GB_F_V

ption 

ng foot ant
te 

rofile 
r, screw or 
rt side prof
Supply 100
cable - IEC
ght-angle M
traight M12
d cable wit
d cable wit
d cable wit
d cable wit
l power su
l power su
l power su
cable, M1
cable, M1
cable, M1
cable, M1
cable, M1
cable, M1
M6x6,5 ny
tive cover s

V2_2 

ti-static bar

pull: type 
file 
0-240V/24
C 320 EN 6
M12-conne
2-connecto
th straight 
th straight 
th angled M
th angled M
pply, 100 -
pply, 100 -
pply, 100 -
2 female –
2 female –
2 female –
2 female –
2 female –
2 female –

ylon (from s
silicone (se

r 

and parts s

4VDC 
60320 C19
ector (with 
or (with scr
M12-conn
M12-conn

M12-conne
M12-conne
- 240 V AC
- 240 V AC
- 240 V AC
– male, 5 m
– male, 10 
– male, 5 m
– male, 10 
– male, 5 m
– male, 10 
serial numb
erial numb

see figures

9 (V) – 2 m
screw con

rew connec
ector,   5 m
ector, 10 m

ector,   5 m
ector, 10 m
C to 24 V D
C to 24 V D
C to 24 V D
m straight  
m straight

m for cable c
m for cable

m shielded f
m shielded
ber 144502
er 134700

s 12 and 1

m 
nnector) 
ctor) 
m 
m 
m 
m 
DC 10A. 
DC 4A. 
DC 3,3A, (U

t  
carrier 
e carrier 
for cable ca
d for cable c
243) 

001 to 1445

3 

UL listed) 

arrier 
carrier 

50243)

87  

GB 



ThunderION2ThunderIONIQ2_UM_9752160050_NL_D_GB_F_V2_2   88 

CONTENTS  
 
Préambule .......................................................................................................................................... 89 
Description des symboles utilisés ........................................................................................................ 89 
1 Introduction ..................................................................................................................................... 90 
2 Description et fonctionnement ......................................................................................................... 90 
3 Sécurité ............................................................................................................................................ 92 
4 Spécifications techniques ................................................................................................................. 93 
5 Installation ....................................................................................................................................... 95 

5.1 Vérification préalable .............................................................................................................................. 95 
5.2 Installation de la barre antistatique ........................................................................................................ 95 
5.3 Barres de support, option de montage .................................................................................................... 97 
5.4 Montage du ThunderION (support coulissant) ......................................................................................... 98 
5.5 Démontage (support coulissant) ............................................................................................................. 99 
5.6 Branchement de la barre antistatique ..................................................................................................... 99 

5.6.1 Pour brancher le ThunderION sur l’alimentation du plan de travail ......................................................................... 99 
5.6.2 Pour brancher le ThunderION sur l’alimentation du rail DIN / l’alimentation externe / l’entrée on/off éloignée ... 99 
5.6.3 Pour brancher la barre antistatique ThunderION IQ ............................................................................................... 100 

6 Mise en service .............................................................................................................................. 101 
6.1  ThunderION .................................................................................................................................... 101 
6.2  Utiliser ThunderION IQ par l' IQ Easy Platform ................................................................................ 101 

6.2.1  Sélectionnez le mode EXPERT pour régler les paramètres ou permettre la maintenance. ............................... 102 
6.2.2  Modes opératoires (expert) ............................................................................................................................... 102 
6.2.2.1  Manuel du mode opération ........................................................................................................................... 103 
6.2.2.2  Mode opératoire CLFB (Closed Loop FeedBack) avec le capteur IQ Easy (pas encore disponible) ............... 103 
6.2.2.3  Raccorder les valeurs de mesure de la barre du capteur .............................................................................. 104 
6.2.3  Régler la barre antistatique sur standby & actif et autorun ............................................................................... 104 
6.2.4  Paramètres d'information de la barre antistatique  (mode expert ) .................................................................. 105 
6.2.5  Adapter le paramètre de fréquence de sortie (mode expert) ............................................................................ 105 
6.2.6  La mise en service/hors service de la barre par l'entrée marche/arrêt à distance sur le manager ou par le 
fieldbus (mode expert) ..................................................................................................................................................... 105 
6.2.7  Désactiver l'enregistrement des données .......................................................................................................... 105 
6.2.8  Régler le niveau d'avertissement de nettoyage de barre (pas encore disponible) ............................................ 106 

7 Vérification des fonctions ............................................................................................................... 106 
7.1 Neutraliser le contrôle .......................................................................................................................... 106 
7.2 Contrôle du fonctionnement par des LED .............................................................................................. 106 

7.2.1 Contrôle du fonctionnement par les LED (ThunderION) ......................................................................................... 106 
7.2.2 Contrôle du fonctionnement par l'intermédiaire des LED   (raccordées à la plateforme IQ Easy) .......................... 107 

7.3 Externe : Sortie de barre antistatique HT en service OK ThunderION ..................................................... 107 
7.4 Contrôle du fonctionnement par le Manager IQ Easy (ThunderION IQ) .................................................. 107 

7.4.1 Ongle d'information (Information) .......................................................................................................................... 107 
7.4.2 Onglet graphiques (Graphics) .................................................................................................................................. 108 
7.4.3 Onglet Action log ..................................................................................................................................................... 108 
7.4.4 Onglet Data log ........................................................................................................................................................ 108 

7.5 Causes de la surcharge .......................................................................................................................... 108 

8 Entretien ........................................................................................................................................ 109 
9 Pannes ........................................................................................................................................... 112 

9.1 Pannes ThunderION .............................................................................................................................. 112 
9.2 Pannes ThunderION IQ .......................................................................................................................... 113 

10 Réparations ................................................................................................................................. 114 
11 Mise au rebut ............................................................................................................................... 114 
12 Pièces de rechange ....................................................................................................................... 115 



 

Thu

NO
 
 
Pr
 
Ce
l’a
Lir
Re
pro
co
 
Ce
Lo
ca
 
 
De
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

[

 
 
 

Av

underION2Thun

OTICE D’U

réambule

ette notice 
appareil. 
re attentive
especter le
oduit et co

onditions gé

ette notice 
orsque le te
as, à la sér

escriptio

] 

vec les bou

nderIONIQ2_UM

UTILISATIO

e 

doit être à

ement l’inté
es instructio
onserver vo
énérales d

concerne 
erme 'barre
ie Thunde

on des sy

Avertisse
Renvoie 
ou les do

Danger 
Renvoie 

Remarqu
Informat
pour pré

Si les icô
le menu, 
avant de 
peuvent ê

utons   

M_9752160050_

ON DU TH

à tout mom

égralité du
ons stipulé
otre droit à
de vente de

l’installatio
e' ou Thun
rION 2 et a

ymboles

ement 
à des info

ommages 

à des info

ue 
tions impo
évenir tout

nes sont e
qu'il peut ê
pouvoir vo

être donné

 vous p

_NL_D_GB_F_V

HUNDERIO

ment à disp

 manuel av
ées dans c
 la garantie

e Simco-Io

on et l’utilis
derION es
aux version

s utilisés 

ormations
importan

ormations

ortantes p
t dommag

entre [ ], ce
être néces
ous rendre 
ées. 

ouvez vou

V2_2 

ON 

osition du 

vant d’inst
ce manuel 
e. Les con

on Netherla

sation du s
st cité dans
ns standar

s spécifiqu
nts au prod

s destinée

our utilise
ge au prod

ela signifie,
ssaire de s
 à la page 

us déplace

personnel 

aller et de 
pour garan

nditions de 
ands. 

ystème an
s cette noti
rd ou IQ.  

ues destin
duit ou à l

s à préven

er le produ
duit ou à l'

 selon l'en
électionne
souhaitée

r dans les 

en charge

mettre le p
ntir un fonc
garantie s

ntistatique T
ce, il fait ré

nées à prév
'environn

nir toute d

uit le plus 
environne

droit où vo
r d'abord le
 où les ins

différentes

e du fonctio

produit en 
ctionnemen
sont énonc

ThunderIO
éférence, d

venir les b
ement. 

décharge é

 efficacem
ement.. 

ous vous tr
es icônes 

structions d

s pages. 

onnement 

service. 
nt correct d
ées dans l

ON. 
dans tous 

blessures

électrique

ment ou 

rouvez dan
entre [ ] 

de suivi 

89  
F 

de 

du 
es 

les 

s 

e. 

ns 



Thu

1 
 
Le
ma
CC
Le
La
pro
né
Lo
s’é

Fig
 
 
2 
 
Po
es
Po
co
IQ
La
de
re
Pa
d’i
ap
op
 
 

underION2Thun

Introduc

e ThunderI
atériaux. L
C. 
e 24 V est c
a haute ten
ovoque un

égatifs. 
orsqu’un m
échangent 

gure 1 : Thun

Descript

our le Thun
st équipé d
our le Thun
ommunicat
Q. 
a barre ant
e même qu
ndent le ne
ar défaut, l
mpulsion e

pplications 
ptimums de

nderIONIQ2_UM

ction 

ION est co
Les barres 

converti à 
nsion génè
ne transform

matériau à f
jusqu’à ce

nderION 

tion et fo

nderION an
’un contac
nderION IQ
ion série. I

istatique e
ue les plaq
ettoyage d
a barre fon
est utilisée
spécifique

e décharge

M_9752160050_

nçu pour n
peuvent s’

l’intérieur d
re un cham
mation des

forte charg
e que le ma

onctionn

nalogique 
ct marche/a
Q, la barre 
Il doit impé

est fournie 
ues d’extré
e la barre 

nctionne av
e pour prod
es, cette fré
e.  

 

_NL_D_GB_F_V

neutraliser 
’utiliser en 

de la barre
mp électriq
s molécule

e électrost
atériau soi

ement 

standard, 
arrêt à dist
se branch

érativemen

avec émet
émité sont 
plus facile
vec une fré
duire altern
équence d

V2_2 

la charge 
associatio

e en une ha
que aux ém
es d’air aut

tatique vie
t neutre. 

l’interfaçag
tance et d’u
e avec un 

nt être bran

tteurs à vis
égalemen

e, plus rapid
équence d
nativement
’impulsion

électrostat
on avec un

aute tensio
metteurs de
our des ém

nt en conta

ge s’effectu
une signal
matériel a

nché à un m

sser rempla
nt amovible
de et plus 
’impulsion

t des ions p
s doit être 

tique des t
e alimenta

on positive
e la barre a
metteurs en

act avec la

ue par le c
isation OK

annexe via 
matériel co

açables. Le
es. Les élé
pratique. 
s de 5 Hz. 
positifs et n
réglée pou

tôles, lame
ation électr

e et négativ
antistatique
n ions pos

a barre, les

contacteur 
K haute ten

un protoco
ompatible S

es pannea
ments amo

 Cette fréq
négatifs. P
ur des résu

  

es et autres
rique de 24

ve. 
e, ce qui 
itifs et 

s électrons

 

rond M12.
nsion. 
ole de 
Simco-ION

aux latérau
ovibles 

quence 
Pour des 
ultats 

90 

s 
4 V 

s 

 Il 

N 

x 



 

Thu

Pa
pe
d'e

La
an

 
 
 

underION2Thun

ar l'intermé
euvent être
emploi du 

a couleur d
ntistatique 

nderIONIQ2_UM

édiaire du M
e affichés e
Manager I

d'arrière-pla
: 

 Pas ac

 Actif e

 Est en

 Actif m

 Actif m

M_9752160050_

Manager IQ
et enregistr
Q Easy.  

an de la ba

ctif pour au

et fonctionn

n Stand-by

mais avec u

mais il y a u

 

_NL_D_GB_F_V

Q Easy, div
rés à propo

arre antista

ucune com

ne correcte

, attend un

un avertiss

une alarme

V2_2 

vers param
os du fonc

atique 

mmunicatio

ement, san

ne comman

sement  

e 

mètres, val
ctionnemen

 indi

on 

ns avertisse

nde pour d

eurs seuils
nt. Lisez à 

 

que le stat

ements ou

démarrer 

s et inform
ce propos 

tut de la ba

u alarmes 

ations 
le mode 

arre 

91  

F 



Thu

3 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
Le
sé
To
de
en
mo
 
En
ma

 
 

 
 
 

underION2Thun

Sécurité

A

Toute inte
et habilité
La barre a
électrosta
Pour inter
S’assurer 
La mise à
Les émett
Les haute

es émetteu
écurise en 
oute person
evenir cond
ntre en con
oins 300 m

n cas de su
aximal. 
 
La concen
En cas de
cas où les
l’homolog

nderIONIQ2_UM

é 

Avertissem

ervention s
é conformé
antistatique
atique. 
rvenir sur l
r que l’appa
à la terre es
teurs sont 

es tensions

urs haute te
cas de con
nne qui s’a
ductrice d’é
ntact avec d
mm à partir

urcharge, l

ntration d’o
e changem
s réparatio
ation CE/U

M_9752160050_

ment : 

sur l’appare
ment aux r
e n’est des

’appareil, i
areil est co
st nécessa
tranchants

s sont dang

ension (30 
ntact et con
approche o
électricité é
d’autres ob
r de la barr

a haute te

ozone géné
ments ou de

ns ont été 
UL sera ret

 

_NL_D_GB_F_V

eil ne doit ê
réglementa
stinée qu’à

l faut toujo
onvenablem
aire pour ga
s et peuven
gereuses p

kV) sont é
ntre toute d
ou entre en
électrostat
bjets mis à
re). 

nsion va s

érée varie 
e modificat
effectuées

tirée pour l

V2_2 

être assuré
ations nati

à la neutral

ours débran
ment racco
arantir un f
nt provoqu
pour les po

équipés d’u
décharge é
n contact a
tique et reç
à la terre et

se réguler p

selon l’app
tions, etc. s
s à l’aide d
l’appareil q

ée que par
onales et l
isation de 

ncher l’alim
ordé à la te
fonctionne

uer des ble
orteurs de 

un limiteur 
électrique.

avec un ém
çoit en réac
t non charg

pour attein

plication et
sans l’acco

de pièces q
qui ne sera

r un ingénie
ocales app
surfaces c

mentation é
erre (cf. ins
ment corre
ssures.  
pacemake

de couran
 

metteur par
ction une d
gés (respe

dre le nive

t il faut la v
ord préalab
qui ne sont
a alors plus

eur électric
plicables. 
chargées e

électrique.
stallation). 
ect en tout

er. 

nt de 150 µ

r une polar
décharge lo
ecter une d

eau de cou

vérifier. 
ble par écr
t pas d’orig
s sous gara

  

cien qualifi

en électricit

 
te sécurité.

µA, ce qui 

rité va 
orsqu’elle 

distance d’a

urant intern

rit ou dans 
gine, 
antie. 

92 

ié 

té 

. 

au 

ne 

le 



 

ThunderION2ThunderIONIQ2_UM_9752160050_NL_D_GB_F_V2_2 93  

F 

4 Spécifications techniques 
 
Alimentation exigée* 

 

Tension d’alimentation 21–27 V CC 
Courant absorbé Max. 2 A CC 
Câble normalisé 1Ω/10m 
Branchement Contacteur M12, 5 broches 
 
Sortie 

 

Tension de sortie Max. 30 kV positive et négative 
Courant par émetteur à la 
terre 

 
<150 uA 

  
Environnement  
Usage Industriel 
Température ambiante 0 – 55° C 
Refroidissement Convection 
Distance en service 300 – 1000 mm 
 
Fonctions locales  
Réglage indications de 
fréquence d’impulsions 

Voyants rouge et vert clignotants lors du démarrage de la barre  

Signalisation [On] Voyant vert 
Signalisation [Error] Voyant rouge éclairé en cas de surcharge interne/de court-

circuit.  
Le voyant rouge clignote lorsque la sortie HT OK est en 
surcharge ou que d’autres erreurs ont été détectées (par ex. 
tension d’alimentation trop basse, surchauffe de l’alimentation  

Signalisation 
[Avertissement :]  
(uniquement version IQ) 

Voyant orange lorsque la barre doit être nettoyée 

 
Fonctions à distance  
(version standard) 

 
 

Commande à distance 
On/Off [Marche/Arrêt] 

Commande les fonctions marche/l’arrêt de haute tension 
Spécifications pour la tension de commande : 
10 V CC, 10 mA min. 
30 V CC, 25 mA max. 

Sortie barre antistatique 
en service OK (HT OK) 
 
Fonctions à distance  
(version IQ) 
 

Indique que la barre antistatique fonctionne correctement  
(lorsque la haute tension est positionnée sur on). 
Uo= Tension d’alimentation — 1 V, Max. 50 mA 
 
Commande totale et visualisation par la plateforme 
IQ Easy avec une connexion en série RS485 avec des niveaux 
de tension standard (voir le manuel du Manager IQ Easy) 
 

Mécaniques  
Longueur de la barre 250 mm à 4750 mm 
Dimensions (l x H x L) 61 mm x 114 mm x longueur totale (Longueur réelle + 195 mm) 
Poids 0.8 kg + 2.4 kg/m  
Boîtier 
Émetteur 
Support d’émetteur 

Plastique 
Alliage spécial 
Silicone 
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Pas encore mis en service : 
- Last warning: indique quand le dernier avertissement a eu lieu ou l'efficacité de la barre dans 

le clean bar warning level. 
- Ionisation Efficiency xx% : indique l'efficacité de la barre. Si elle est sale ou recouverte, la 

valeur va diminuer. Si la barre est mise en stand-by, elle sera de 0 %. 
Entre les crochets, la dernière valeur réelle sera affichée ; 0 % (98 %) par exemple. 

 
Si un capteur de barre est raccordé, vous verrez également : 
-  Web voltage [kV] : la charge moyenne réelle mesurée (résiduelle) des segments actifs de la 

barre antistatique du capteur. 
-  Web voltage peak [kV] : la charge (résiduelle) moyenne résiduelle négative et positive 

maximale des segments actifs de la barre antistatique du capteur (pendant le dernier 
moment de rafraîchissement du fichier d'enregistrement). Chaque fois que le fichier 
d'enregistrement est écrit, cette valeur sera remise à 0.  

  
7.4.2 Onglet graphiques (Graphics) 
 
Dans l'onglet Graphics, le fonctionnement graphique est affiché en fonction de l'heure. 
- Jaune : les flux d'ions positifs et négatifs. 
- Brun : le flux net d'ions (courant positif et négatif) 
Si relié à un capteur : 
l- Vert : la charge (résiduelle) moyenne mesurée par le capteur. 
 
Si on clique quelque part sur l'écran, l'écran va être « gelé» et afficher On hold. En cliquant 
encore une fois, on obtient la valeur réelle. 
  
7.4.3 Onglet Action log   
 
Dans l'onglet Action log, un statut modifié de la barre est enregistré étape par étape. Il est 
signalé avec la date et l'heure à laquelle le changement de statut s'est produit. Notifications les 
plus importantes : 
- REMOTE ON HV OK : la barre est amorcée et fonctionne bien 
- REMOTE OFF HV NOT OK : la barre ne fonctionne pas est la haute tension n'est donc pas 

ok. 
 
7.4.4 Onglet Data log   
 
Dans l'onglet Data log, toutes les données de mesure disponibles sont enregistrées à des 
moments fixes. 
Ces valeurs sont également stockées dans le logfile du Manager comme paramètre de 
Datalogging. Les heures intermédiaires entre les enregistrements sont déterminées par le 
réglage dans le Manager IQ Easy. Voir le mode d'emploi du Manager dans H6.6.3 
Valeurs de mesure les plus importantes : 
- U- : la tension de sortie de la haute tension négative 
- U+ : la tension de sortie de la haute tension positive 
- I- : la tension de sortie de la haute tension négative 
- I+ : la tension de sortie de la haute tension positive 
- U: la tension d'alimentation de la barre 
 
7.5 Causes de la surcharge 
 
Les causes de la surcharge de la haute tension peuvent être : 
- Pollution de la barre antistatique. 
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9 Pannes 
 
9.1 Pannes ThunderION 
 
Tableau 4, pannes si raccordé à une alimentation VCC  
Indications Problème Cause Solution 
Vert Pas/peu d'ionisation      

Cependant haute 
tension sur les 
émetteurs                      
(peut être contrôlée 
avec un appareil de 
mesure de la haute  
 tension) 

Barre antistatique encrassée. Nettoyer la barre 
antistatique. 

en continu Émetteurs endommagés. Remplacer les 
émetteurs. 

HTOK active 
(externe) 

Émetteurs recouverts. Enlever le capuchon. 

Position de neutralisation non 
OK 

Changer la position  

Aucun voyant Pas de haute tension 
sur les émetteurs. 

Défaut de branchement des 
câbles, contacteurs ou 
alimentation 

Rétablir la tension 
d’alimentation é 

HTOK non 
active 
(externe) 

Barre défectueuse. Renvoyer la barre 
antistatique 

Clignotement 
vert - HTOK 
non active 
(externe) 

Pas de haute tension 
sur les émetteurs. 

Entrée « Fonctionnement à 
distance » n'est pas 
enclenchée 

Mettre la fonction sur 
On (5.6.2) 

Rouge en 
continu 

Haute tension (plus 
faible) sur les 
émetteurs 
 

Barre placée trop près 
d’éléments conducteurs 

Déplacer la barre 
antistatique. 

HTOK non 
active 
(externe) 

Barre fortement encrassée Nettoyer la barre 
antistatique 

 Barre défectueuse. Renvoyer la barre 
antistatique 

Rouge 
clignotant 

Erreur à l’intérieur du 
matériel 

Tension trop faible Vérifier l’alimentation et 
le câble sur toute la 
longueur 

Température interne trop 
élevée 

T° > 55°C ou barre 
antistatique 
défectueuse 

  HV OK surcharge Réduire la charge 
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9.2 Pannes ThunderION IQ 
 
Tableau 3, pannes si raccordés à un  IQ Manager 
Indications Problème Cause Solution 
Les LED sur la barre 
antistatique ne 
s'allument pas 

Pas de haute tension 
sur les émetteurs 

Pas de tension 
d'alimentation 

Enclencher le Manager  

Erreur de câblage Rechercher la faute et 
résoudre, voir 5.6 

Les LED sur la barre 
antistatique clignotent 
vert 1Hz 

Pas de haute tension 
sur les émetteurs 

La barre est en mode 
stand-by 

Enclencher la barre par 
le manager 

Pas de signal 
marche/arrêt à distance 
sur le manager 

Donnez un signal à 
distance au connecteur 
E/S du manager ou 
sélectionnez à distance 
la source marche/arrêt 
= continu 

Les LED sur la barre 
antistatique 
s'allument en rouge 

Barre antistatique 
surchargée 

Barre antistatique sale Nettoyer la Barre 
antistatique  

Barre antistatique   
montée trop près des 
parties conductrices de 
la machine 

Déplacer la barre 
antistatique  

Les DEL sur la barre 
antistatique 
s'allument en orange 

Pas ou mauvaise 
ionisation, cependant 
haute tension sur les 
émetteurs 

Barre antistatique sale Nettoyer la barre 
antistatique 

Les émetteurs sont 
endommagés 

Remplacez la barre 
antistatique  

Barre antistatique 
installée erronément 

Repositionner la barre 
antistatique, voir 5.2 

Les émetteurs sont 
recouverts 

Retirer le recouvrement 

Les LED sur la Barre 
antistatique  
clignotent en rouge 
(1 Hz) haute tension 
sur les émetteurs 
cependant, 

La haute tension 
n'est pas maximale 

Tension d'alimentation 
trop basse 

Contrôler le manager  
24VDC ou augmenter 
le diamètre de la 
conduite de 
raccordement ou 
raccourcir le câble de 
raccordement 

Température interne trop 
élevée 

Contrôler les parties 
métalliques proches de 
la barre 

Les LED sur la barre 
antistatique clignote 
en rouge (5 Hz) 

Pas de 
communication avec 
la plateforme 
IQ Easy  

Si raccordé aux sorties 5 
ou 6 : elles sont dans 
E/S analogue 

Sélectionner le mode 
en série dans le BP du 
Manager ou choisissez 
sortie 1-4 

Erreur de câblage Chercher l'erreur et 
réparer, voir  5.6.2 

  Surcharge HV OK Limiter la charge 

  



ThunderION2ThunderIONIQ2_UM_9752160050_NL_D_GB_F_V2_2   114 

10 Réparations 
 

 Avertissement : 
- Lors de toute intervention sur l'appareil, le mettre toujours hors tension. 
- Les réparations ne doivent être effectuées que par un ingénieur électrique qualifié. 
- En ouvrant la machine, il existe un risque de toucher des éléments sous tension. 
 
SIMCO (Nederland) B.V. recommande de renvoyer toute barre antistatique ThunderION barre 
qui nécessite des réparations.  
Pour demander un formulaire RMA (accord pour le retour de matériel) à cet effet, merci de nous 
adresser un courriel à service@simco-ion.nl.  
Emballer soigneusement l’appareil et indiquer clairement le motif du retour. 
 
 
11 Mise au rebut 
 
Respecter toutes les réglementations locales et pour l’environnement applicables et toutes 
autres réglementations lors de la mise au rebut du produit. 
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